

来源：河南广电-映象网

4月20日，百脑汇做组装机生意的经销商李姐在朋友圈里感慨，“今年卖电脑的人快疯了，什么都涨。”配图是希捷和东芝的硬盘。



4TB+企业级硬盘+5年质保 1/6

¥1599.00 降价通知 0.2万

西部数据 (Western Digital) 机械硬盘 4TB SATA6Gb/s 7200转 256M 企业级空气硬盘 (HUS726T4TALE6L4)

开PLUS年卡再省27.89元 ⓘ [查看详情 >](#)

· 性能优异 · 稳定可靠

CMR磁记录技术，为数据中心应用和工作负载提供经济性和访问速度，550TB/年的工作负载。【点击查看升级至大容量6TB企业级】 [查看 >](#)

缺货和涨价，也是线下卖场的关键词。“最近硬盘涨得很厉害，主要是10TB以上的大容量企业级硬盘，容量越大，溢价越多。目前10TB硬盘价格差不多3000元，14TB的3600元，16TB的5500元。”一位经销商对记者表示。

业内人士“北京硬盘之家”表示，现在市场两极分化，大容量硬盘价格居高不下，但是低于12TB的很少有人问津。同时他提到，这两天价格趋于稳定，8TB供货明显变多，但14-16TB的还是很缺。

企业级硬盘买不到，有人退而求其次，买监控级硬盘。据了解，监控级硬盘一般用于流媒体播放和视频监控领域，可靠性低于企业级硬盘但高于普通盘。

有趣的是，最近海康威视针对这件事发布一则声明：海康威视监控级硬盘无法支持第三方系统，更不能支持挖矿场景。从事挖矿用途的监控级硬盘将不能享受正常的有限质保服务。

一位经销商也觉得不可思议，“这一轮硬盘涨价潮让人猝不及防，最好笑的是，竟然还蔓延到了毫不相干的移动硬盘上，部分移动硬盘也开始出现几十块左右的小幅涨价。”

涨价源于“炒币”？

近期硬盘价格暴涨，和一个叫做Chia（奇亚）的加密货币有着直接的关系。

主流加密货币如比特币、以太坊是通过显卡运行算法解密，从而获得虚拟币。去年下半年以来，加密货币价格上涨，直接带动了显卡需求量暴增，继而推动价格。

与上述应用算力挖矿的加密货币不一样，Chia币能够采用硬盘挖矿，且硬盘空间越大，产出效率越高。伴随着Chia币的爆红，硬盘需求量增长，硬盘价格全面上升，当中重灾区为最合适产出的8T及之上的企业级硬盘。

也有说法是，这次硬盘涨价的直接原因并不是缺货，反而是由于大中华区代理压货，营销渠道被垄断在少数人手里。此外，硬盘价格飙涨进一步吸引了一批“炒家”入场，加剧了硬盘的非理性上涨。

来源：都市快报

责编：徐宁宁

本文来自【河南广电-

映象网】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布及传播服务。